

ZPRAVODÁJEK



OBCE
MALÁ BYSTRICE

ROČNÍK 2

ÚNOR 2011

ČÍSLO 2

DĚTSKÝ KARNEVAL SE VYDAŘIL...

Jako každým rokem, tak i letos se uskutečnil **v sobotu 5. února 2011** v naší obci tradiční dětský karneval, kde se to vždy hemží samými krásnými maskami a celý večer se čeká na vyhlášení těch nejhezčích masek.

Vše se událo v sále hasičské zbrojnice. Účast masek byla poměrně velká, a proto bylo o zábavu mezi dětmi postaráno. Mezi maskami jsme mohli vidět: břišní tanečnice, Zora, kravičku, lištičku, berušku, čarodějnici, čertíka s andílkem a spoustu dalších...

Hravým odpolednem provázeli klauni Šašek, Šáša a Šášula, kteří měli pro děti přichystáno spoustu her. Rodiče a všichni dospělí v sále měli možnost během programu hlasovat o nejhezčí masku. **Vyvrcholením celého karnevalu bylo vyhlášení výsledků.** Nejhezčí maskou byl zvolen **Honzík Novosád**, který byl za andělíčka.

Honzíkovi gratulujeme!

Těšíme se na další dovádění a legraci!



Celou fotogalerii z akce najdete na internetových stránkách obce.

Lucie Škabrahová

PODĚKOVÁNÍ JMÉNEM DOBROVOLNÝCH HASIČŮ MALÉ BYSTŘICE

sponzorům hasičského plesu,

který se konal 12. 2. 2011 v sále Hasičské zbrojnice

Obecní úřad Malá Bystřice

Poláček Michal, zahradní technika, Vsetín

TM STAV spol. s r.o., stavební společnost, Vsetín

Vávra Jan AGROBESKYD, Bystřička

ZPZ FARMA, Valašská Bystřice

Petrůsek Rostislav, výkopové práce, Malá Bystřice

Hanuliak Libor SÁDROSKLAD, Malá Bystřice

Davidová Irena Hospoda Santov

Novosádová Pavlína, Polášek Roman Ekofarma Holomúc

Hlaváčová Bohuslava, kosmetické služby, Malá Bystřice

Vítek Radek PERAD s.r.o., dřevovýroba, Bystřička

Zámečník Josef, lesnická činnost, Malá Bystřice

a dalším drobným sponzorům

Za SDH Malá Bystřice

Petr Novosád

OBECNÍ KNIHOVNA MÁ SVÉ INTERNETOVÉ STRÁNKY

S velkým potěšením Vám mohu oznámit, že **obecní knihovna Malá Bystřice** má od tohoto měsíce své vlastní internetové stránky, které jí dosud chyběly.

Na těchto stránkách naleznete základní informace o knihovně, ceníku či fotografie knihovny. Připravili jsme pro Vás ale také perličky v podobě odkazů na zajímavé stránky, které by Vám měly pomoci v orientaci ve světě knih a knihoven! Neméně zajímavá je také sekce **online knihy**, kde naleznete odkazy na knihy, které si můžete pořídit zdarma či za poplatek v elektronické podobě.

Stránky budeme v průběhu roku aktualizovat, chystáme pro Vás seznam novinek knih či katalog knihovny!

Tak neváhejte a přijďte mezi nás! Těšíme se na Vaši virtuální i skutečnou návštěvu! Adresu stránek knihovny najdete přes stránky obce či přes odkaz www.malabystrice-knihovna.wz.cz.

Světlana Hrabínová

REGIONÁLNÍ VYSÍLÁNÍ ČT NA SATELITU

Česká televize zahájila 3. ledna 2011 pravidelné **regionální vysílání zpravodajství a informací ze severní a jižní Moravy na satelitu Astra**. ČT tak konečně oslovuje svým zpravodajstvím i diváky na severní a jižní Moravě na satelitu, kteří dosud mohli ze satelitu sledovat jen pražské regionální vysílání.

S oficiální startem regionálního vysílání ČT na satelitu dochází také k jedné zásadní změně – tradiční regionální zpravodajství na ČT1 zrušeno a bylo přesunuto na zpravodajský okruh ČT24.

Regiony mají svůj stále stejný čas na ČT24 od 18:00 do 18:30 hodin a to každý den včetně víkendu a speciální večerní čas v pracovní dny od 22:49 do 23:00 hodin. Regionální vysílání ČT24 může televize s veřejnoprávním posláním vedle pravidelných pořadů využívat také v době mimořádných událostí jako jsou například volby nebo přírodní katastrofy.

Časy regionálního vysílání ČT24:

- pondělí až pátek: 18:00-18:30 **Události v regionech**
- sobota a neděle: 18:00-18:30 **Události v regionech – víkend**
- pondělí až pátek: 22:49-23:00 **Události v regionech plus**

Regionální vysílání ČT je dostupné pro všechny diváky přijímající vysílání na satelitu Astra 3A (23,5°E), včetně uživatelů CS Link a Skylink.

Světlana Hrabínová

Zdroj: www.ct24.cz

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU

ODVOZ POPELNIC V MĚSÍCI BŘEZNU

Odvoz popelnic v březnu tohoto roku se uskuteční v těchto dnech: **14. a 28. března**.

Žádáme občany, aby v den odvozu nachystali popelnice.

POZEMKOVÉ ÚPRAVY V OBCI

Jak jistě víte, v současné době probíhají na území naší obce tzv. **pozemkové úpravy** (KPÚ - komplexní pozemkové úpravy). **Jejich cílem je zajistit** rozvoj území-katastru, odstranění necitlivých zásahů, prevence proti sesuvům preventivním odvodněním pozemků, úprava vodohospodářských poměrů, zajištění přístupnosti pozemků, prostupnost území, atd.

Na této činnosti se mohou podílet i jednotliví občané svými připomínkami na zlepšení poměrů a odstranění viditelných i tušených problémů ve svém okolí.

Dne 25. ledna byly všechny viditelné problémy prezentovány přes vaše zástupce zhotoviteli a garantům PÚ v naší obci. Nicméně, stále je prostor pro další připomínky a to i ty zdánlivě nepodstatné. Využijte této příležitosti podílet se na rozvoji obce!

Jednotlivé podněty můžete osobně konzultovat na **obecním úřadě** v úřední hodiny i mimo ně, ale není zaručeno, že mimo úterý bude někdo přítomen, nebo si dohodnout schůzku na **telefonním čísle 734 522 279** (starosta služební), nebo se můžete obrátit na své blízké **zastupitele**, či zástupce vlastníků, kteří jsou členy komise (p. Jan Vávra, p. Jiří Mikel, p. Pavel Teplý, p. Josef Labaj, p. Ludvík Novosad ml.).

DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ OBČANŮM

Policie ČR, Krajské ředitelství policie ZK, v nedávné době informovala obce, aby upozornily občany, zvláště pak seniory, že v současné době řeší **sérii trestných činů páchaných právě na seniorech. Neznámý pachatel se vydává za pracovníka energetické společnosti, a to s legendou:**

- vrácení přeplatku za elektřinu
- zapisováním stavu elektroměru
- prověření „černého odběr“ elektřiny
- kontrola el. sítě a el. zásuvek apod.

Tímto využije nepozornosti seniora a tomu odcizí finanční hotovost. Pachatel pracuje většinou sám nebo je na místo činu dovezen jiným spolupachatelem. **Tímto Policie ČR žádá občany, aby nikoho takového nepouštěli do domu nebo bytu.**

V naší obci se elektřina, resp. její spotřeba, měří v měsíci srpnu. V případě, že tedy narazíte na takovouto podezřelou osobu, je třeba informovat Policii ČR na čísle **158** nebo starostu na čísle **734 522 279**.

Podrobnosti najdete na úřední desce u obecního úřadu.

Za obec Malá Bystřice

Bořivoj Ptáček

Petice Kmetiněvské výzvy starosty Kvapila

Před 7 lety byl v obci Kmetiněves spáchán zavrženíhodný trestný čin – brutální vražda 13 leté dívky, kterou spáchal její stejně starý spolužák. Přes značnou podporu občanů a široké veřejnosti nebyla odpovědnými orgány a ústavními činiteli vyslyšena výzva k úpravě hranice trestní odpovědnosti mladistvých. Přes opakované přísliby zákony naší země nebyly změněny, aby především chránily oběti trestných činů, vedly k spravedlivému a výchovnému potrestání pachatelů a aby s poškozenými bylo zacházeno jakožto oběťmi, jejichž práva jsou chráněna na prvním místě.

My, níže podepsaní občané České republiky, jsme znepokojeni z neustále navyšujícího se počtu trestných činů, páchaných pachateli ještě před dovršením 15 roku věku, kdy jejich pachatelé jsou beztrestní. Není možné, aby pachatelé těchto činů byli pouze „*jakoby pokárání, dáni do výchovného ústavu, kde mají za dobré chování povoleno téměř vše - vycházkami počínaje a sledováním televize konče*“. Jsme přesvědčeni, že současné zákony jsou příliš nakloněny těmto pachatelům, a přestože řada států přistupuje či již zná hranici trestní odpovědnosti dokonce nižší než 14 let!

Nemáme pochybnosti, že současná generace dětí dospívá daleko dříve, než tomu bylo v minulosti. Úpravou hranice trestní odpovědnosti mládeže bude otevřena cesta řešit jejich trestnou činnost podstatně širší škálou nápravných opatření. Jsme hluboce přesvědčeni, že čím dříve tito mladiství zjistí, že jsou odpovědní za své činy, tím lépe to bude nejen pro naši společnost, ale pro mládež především. Proto navrhuje, aby Parlament ČR přijal tento návrh zákona.

Návrh starosty Kvapila a dále podepsaných občanů České republiky na vydání tohoto zákona:

ZÁKON ze dne 2011, kterým se mění zákon č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, ve znění zákona č. 306/2009 Sb.

Parlament se usnesl na tomto zákoně České republiky:

Čl. I

§ 25 zní: Kdo v době spáchání činu dovršil čtrnáctý rok svého věku, je trestně odpovědný.

Čl. II Přechodná ustanovení

Trestnost činu, spáchaného do doby nabytí účinnosti tohoto zákona, se posoudí podle dosavadních předpisů.

Čl. III Účinnost

Tento zákon nabývá účinnosti prvním dnem prvního kalendářního měsíce následujícího po dni jeho vyhlášení.

Luděk K v a p i l

starosta obce Kmetiněves

Iniciátor petice: **Luděk Kvapil**, starosta obce Kmetiněves, Kmetiněves 17, PSČ 273 22 Hospozín

www.ludekkvapil.cz

PROSÍME OBČANY, KTERÍ SE CHTĚJÍ SVÝM PODPÍSEM PŘIPOJIT K PETICI A ŽÁDAJÍ PARLAMENT ČR O ZMĚNU ZÁKONA TAK, ABY TRESTNÍ ODPOVĚDNOST PACHATELŮ TRESTNÝCH ČINŮ POČÍNALA DOVRŠENÍM 14 LET VĚKU, ABY TUTO PETICI PODEPSALI BUĎTO:

- NA OBECNÍM ÚŘADĚ
- V OBCHODĚ „JEDNOTA“ U PÍ. KOTRLOVÉ

RYCHLÉ ZPRAVODAJSTVÍ

❖ Pozvánka na „Masopust“

Pokud přemýšlíte, jak si zpříjemnit závěr února, pak neváhejte a vydejte se do **Valašského muzea v přírodě v Rožnově pod Radhoštěm**. Dne **26. února od 9:00 hodin** se zde totiž koná tradiční **MASOPUST**.

V průběhu celého dne se můžete těšit na písně, tance, masky, fašankové obyčeje, ale i dobré jídlo. Jak už bývá v Rožnově zvykem, soutěží se zde o nejlepší klobásku a tlačenko.

Od **14:00 hodin** pak začne Dřevěným městečkem rejdit masopustní průvod a završením odpoledne bude pochovávaní basy se souborem Radhošť.

❖ Valašská rallye 2011

Upozorňujeme občany, že ve dnech **25.-26. března 2011** by se přes část naší obce měl jet automobilový podnik Valašská Rallye 2011. Podrobné informace o trati a uzavírkách Vám přineseme v dalším čísle zpravodaje.

❖ Sčítání lidu, domů a bytů

Upozorňujeme občany, že v **měsíci březnu** proběhne sčítání lidu, domů a bytů. Tzv. **rozhodným okamžikem** pro sčítání bude **půlnoc z 25. na 26. března 2011**.

Co to znamená?

Informace se do sčítacích formulářů vyplňují podle skutečnosti platné v tento okamžik.

Např. Pokud se miminko narodilo dvě hodiny po půlnoci, tak ještě nebylo v rozhodný okamžik na světě a do sčítání se nepočítá. Pokud se ale narodilo hodinu před půlnocí, tak bylo v rozhodný okamžik mezi námi a je třeba toto do sčítání uvést.

Dne 26. března je pak možné začít odevzdávat vyplněné sčítací formuláře, tato možnost končí 14. dubna 2011.

Další informace prosím sledujte na internetových stránkách obce, na úřední desce a v dalším čísle zpravodaje. Pokud máte zájem, podrobné informace také naleznete na oficiálních internetových stránkách **www.scitani.cz**.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

NAŠI JUBILANTI NA MĚSÍC BŘEZEN

V měsíci březnu oslaví své narozeniny:

paní **FRANTIŠKA BASLOVÁ** – 80 let

paní **MARIE SLOVÁČKOVÁ** – 65 let

paní **VĚRKA ILDŽOVÁ** – 65 let

pan **JOSEF MIKEL** – 87 let

pan **SVATOPLUK TEPLÝ** – 65 let



Všem uvedeným přejeme pevné zdraví a mnoho pohody a spokojenosti v životě.

OPUSTILI NÁS...



V neděli 23. ledna 2011 nás navždy opustila ve věku 85 let vážená paní **Albína Kovářová**. S paní Kovářovou jsme se rozloučili v pátek 28. ledna v římskokatolickém chrámu Páně v Růžďce.

Všem příbuzným vyslovujeme hlubokou a upřímnou soustrast.